

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 24/08/2022 - 24/08/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

24/08/2022

- 1) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 13] [📄] Απλήρωτα τα δεδουλευμένα για εφημερίες και υπερωρίες..... 1
- 2) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 12] [📄] Εκριζώνεται το «φακελάκι»; 2
- 3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 8] [📄] Εβαλαν γυμνάστρια διοικήτρια του Νοσοκομείο Ηλείας!..... 3
- 4) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 36-37] [📄] Δεν θα ληφθούν αυστηρά μέτρα περιορισμών για τον κορωνοϊό από Σεπτέμβριο..... 4
- 5) [ΜΑΚΕΔΕΙΟ, Σελ. 2] [📄] Υγειονομικοί..... 5

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	13	Ημερομηνία έκδοσης:	24-08-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια:	201.18 cm ²	Κυκλοφορία:	1450
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Απλήρωτα τα δεδουλευμένα για εφημερίες και υπερωρίες

Να καταβληθούν τα οφειλόμενα δεδουλευμένα (εφημερίες, νυχτερινά, αργίες, Κυριακές) σε όλους τους εργαζόμενους που παραμένουν απλήρωτοι λόγω της μη εκταμίευσης των σχετικών κονδυλίων, απαιτεί το **Σωματείο Εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Θριάσιο»**.

Όπως καταγγέλλει στην ανακοίνωσή του, χιλιάδες εργαζόμενοι σε δημόσιες μονάδες Υγείας παραμένουν απλήρωτοι για τις τακτικές εφημερίες, τη νυχτερινή και υπερωριακή, καθώς και τη δουλειά τις Κυριακές, για τον μήνα Ιούλιο. Τα δεδουλευμένα δεν έχουν καταβληθεί, όπως αναφέρει, «λόγω της μη εκταμίευσης των αναγκαίων κονδυλίων για το 3ο τρίμηνο 2022 (Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος)». Παράλληλα, χιλιάδες νοσοκομειακοί γιατροί «παραμένουν απλήρωτοι για τις πρόσθετες εφημερίες τους για 14 μήνες, από τον Ιούλιο 2021» ενώ σε πολλά νοσοκομεία «υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις και στην καταβολή της πρόσθετης αποζημίωσης για εφημερίες των γιατρών σε κλινικές και ΜΕΘ COVID».

Το Σωματείο στηλιτεύει ακόμα την αδικία σε βάρος των εργαζομένων που παραμένουν σε αναστολή εργασίας, καθώς η εγκύκλιος - οδηγία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους για τη χορήγηση «έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης» τους στερεί αυθαίρετα την αναλογία της συγκεκριμένης ενίσχυσης που τους αντιστοιχεί για το χρονικό διάστημα που εργάστηκαν το 2021.

«Αποτελεί πρόκληση να καθυστερεί η πληρωμή δεδουλευμένων, με οποιαδήποτε δικαιολογία, στους εργαζόμενους στις δημόσιες μονάδες Υγείας ή να τους στερείται η αναλογία της «έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης», ιδιαίτερα την παρούσα περίοδο που είμαστε αντιμέτωποι με συνεχείς ανατιμήσεις στο ρεύμα, στα καύσιμα και σε είδη βασικής ανάγκης, αλλά και με τη συνεχιζόμενη φοροληστεία», υπογραμμίζει το Σωματείο. Στην ανακοίνωσή του σχολιάζει την υπέρβαση εσόδων, κατά 4,79 δισ. ευρώ, που κατέγραψε ο κρατικός προϋπολογισμός το πρώτο 7μηνο του έτους, τις επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές στους επιχειρηματικούς ομίλους, την ίδια στιγμή που οι εργαζόμενοι στη **δημόσια Υγεία**, εκτός από τις συνθήκες εντατικοποίησης, χρωστούμενων ημερών ανάπαυσης και κανονικών αδειών, αντιμετωπίζουν την καθυστέρηση στην πληρωμή ακόμα κι αυτής της χαμηλής αποζημίωσης που δικαιούνται για την υπερωριακή τους εργασία.

Το Σωματείο διεκδικεί να εκταμιευθούν τα αναγκαία κονδύλια και να πληρωθούν τα δεδουλευμένα (πρόσθετες και τακτικές εφημερίες, νυχτερινά, αργίες, Κυριακές) χωρίς καμία περικοπή σε όλους τους εργαζόμενους. Να καταβληθεί αναλογία της «έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης» στους εργαζόμενους σε αναστολή εργασίας. Να αυξηθεί η αποζημίωση για εφημερίες και εργασία νυχτερινή, υπερωριακή και σε Κυριακές και αργίες.





Εκριζώνεται το «φακελάκι»;

Κύρια διευθυντά

Διάβασα το άρθρο του κ. Χαριδημου Τσοούκα στην «Κ» με τίτλο «Το φακελάκι κ.λπ.» και θα ήθελα να σχολιάσω όσα γράφει γιατί με προβλημάτισαν και με εκνεύρισαν. Είμαι γέροντας 84 ετών, συνταξιούχος δάσκαλος και ζω σ' ένα χωριό της Μυτιλήνης.

α) Στο νοσοκομείο Μυτιλήνης χειρουργήθηκε ο γιος και η σύζυγός μου και δεν μου ζήτησε ουδείς πρόσθετη αμοιβή. Η εξαίρεση από τον κανόνα πιστεύω!

Η σύζυγός μου ως καρκινοπαθής έχει νοσηλευθεί σε νοσοκομείο των Αθηνών και Πατρών με την ασφάλεια του Δημοσίου χωρίς άλλη επιβάρυνση.

β) Το 1978 η μητέρα της συζύγου μου υπέστη μαστεκτομή. Όλα πήγαν καλά.

Μετά την εγχείρηση η σύζυγός μου παρακινούμενη από τους συγγενείς της πήγε να προσφέρει 50.000 δραχμές στον ιατρό.

Ιατρός: Δεν σας ζήτησα πρόσθετη αμοιβή. Αν θέλετε όμως μπορείτε να προσφέρετε τα χρήματα στον σύλλογο καρκινοπαθών τσάδε... η γραμματέας μου θα σας δώσει μια απόδειξη και ο σύλλογος θα σας ενημερώσει ότι τα έλαβε. Μπορείτε να πάτε και μόνη σας να τα προσφέρετε.

γ) Δεν διατείνομαι ότι δεν υπάρχει το «φακελάκι» στους ιατρούς. Υπάρχει και έχει γίνει κανόνας, είναι δε δύο κατηγοριών: Οι επίορκοι ιατροί που το απαιτούν πριν από την επέμβαση και οι άλλοι που το δέχονται αφού τους προσφέρε-

ται... Εδώ έχουμε την προσωπική ευθύνη του καθενός μας που διαιωνίζουμε την παθογένεια.

Στην πρώτη περίπτωση μπορεί κάποιος που δεν γνωρίζει τους κανόνες αντιμετώπισης των ασφαλισμένων ως προς τα νοσήλια, να το κατανοήσει. Επικειρήσεις είναι, το κέρδος επιδιώκουν.

Το παράνομο εδώ εντοπίζεται στην απόδειξη πληρωμής. Στη δεύτερη περίπτωση που αναφέρει ο κ. Τσοούκας με τον θείο του είναι ασυγχώρητος.

Εάν οι επώνυμοι και μορφωμένοι δεν αντιμετωπίζουν όπως πρέπει τους επίορκους, τι περιμένετε από τον απλό πολίτη;

Το «φακελάκι» θα διαιωνίζεται όταν η κοινωνία το ανέχεται και δεν το αντιμετωπίζει με ριζοσπαστικά μέτρα.

Τέλος αντιμετώπιση μία παρόμοια περίπτωση με αυτήν του κ. Τσοούκα και ο επίορκος ιατρός θα με θυμάται όσο ζει.

ΣΤΡΑΤΗΣ ΔΕΛΟΓΚΟΣ
Μυτιλήνη

Απάντηση

Ευχαριστώ τον κ. Δελόγγο για τα σχόλιά του στο άρθρο μου. Χαίρομαι που τον «προβλημάτισε» και λυπάμαι που τον «εκνεύρισε». Δύο συν μία παρατηρήσεις.

Πρώτον, φυσικά υπάρχει ικανός αριθμός έντιμων γιατρών στο σύστημα υγείας – διαθέτω κι εγώ προσωπική εμπειρία. Είμαι –είμαστε– ευγνώμονες σε αυτούς τους γιατρούς και, με την πρώτη ευκαιρία, θα επανέλθω για να εμβαθύνω στην τεράστια προσφορά τους. Το έχω ήδη κάνει, εν μέρει. Σε προηγούμενο άρθρο μου («Καθημερινή»,

26/4/20) είχα αναφερθεί στη «λογική της φροντίδας» για να εξάρω, με όρους αναλυτικούς, την ανιδιοτέλεια γιατρών σαν αυτούς που αναφέρει ο κ. Δελόγκος. Το άρθρο μου για το φακελάκι και την κανονικοποίησή του, όμως, είχε διαφορετικό θέμα: εστίασα σε ένα πρόβλημα διαφθοράς, όχι σε μια άριστη πρακτική.

Δεύτερον, θα μπορούσα να είχα αποφύγει την προσωπική μου εμπειρία, παραθέτοντας μόνο στοιχεία από τις μελέτες που αναφέρω στο άρθρο μου για «άτυπες πληρω-

μές» στα ελληνικά νοσοκομεία. Δεν το έκανα, όχι μόνο για να προσδώσω αφηγηματικότητα στο άρθρο αλλά και για να αποφύγω την εκ καθέδρας ανάλυση – και ο αρθρογράφος βιώνει τα προβλήματα (και τα συνακόλουθα διλήμματα) που αναλύει. Η δημόσια παράθεση της προσωπικής εμπειρίας, βέβαια, με εκθέτει σε προσωπική κριτική, όπως αυτή του κ. Δελόγκου. Το γνώριζα αυτό και την αποδέχομαι. Αν θέλουμε, όμως, να αποφύγουμε την απλοϊκή, συχνά αυτοδικαιωτική και συννηθέστατα υποκριτική θηκολο-

γία, πρέπει να εμβαθύνουμε στοχαστικά στα υπαρκτά διλήμματα υπαρκτών ανθρώπων, σε πραγματικές συνθήκες, και να αποτιμήσουμε σε τι πλαίσιο λόγου εγγράφονται οι επιλογές τους (: πώς μιλάνε γι' αυτές). Το θέμα με ενδιαφέρει και ως πολίτη και ως ερευνητή.

Τέλος, δεν ξέρω αν είμαι «ασυγχώρητος», ξέρω όμως ότι ο ενάρετος βίος είναι μια διαρκής ηθική ακροβασία – ένα επίτευγμα. Το σημαντικό δεν είναι να μην πέφτεις (αδύνατον) αλλά να συνειδητοποιείς την πτώση σου, να μαθαίνεις, και να ξαναπροσπαθείς, εν γνώσει της εγγενούς ατέλειάς σου.

ΧΑΡΙΑΔΗΜΟΣ Κ. ΤΣΟΥΚΑΣ



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 24-08-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 174.58 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Εβαλαν γυμνάστρια διοικήτρια του **Νοσοκομείου Ηλείας!**

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι συνεπής στο βόλεμα φίλων και γνωστών. Από την πρώτη ημέρα μετά τις εκλογές του 2019, οι «άριστοι» επιλογές πρέπει να έχουν ως κύριο προσόν είτε τη θητεία σε κομματική θέση είτε τη φιλική σχέση με το «όλον» επιτελικό κράτος. Ακόμη και σήμερα, τρία χρόνια μετά, οι κομματικοί διορισμοί δίνουν και παίρνουν.

Αυτή τη φορά, το κυβερνών κόμμα τοποθέτησε μια γυμνάστρια (απόφοιτο του Τμήματος Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού) ως επικεφαλής της διοίκησης του Γενικού **Νοσοκομείου Ηλείας**. Ο κατάλογος των διοικήτων **νοσοκομείων** που έγιναν με μόνο το κριτήριο του... Γκρούεζα («εγώ δεν δουλεύω, είμαι στο κόμμα») δεν έχει τέλος. Από την πρώτη στιγμή, οι αντιδράσεις ήταν μεγάλες, κάποιοι διοικητές άλλαξαν μετά την κατακραυγή,



άλλοι έβγαλαν στη φόρα τον Μητσοτάκη, που δεν τους αξιοποίησε, ενώ είχαν τα... κομματικά προσόντα, και υπάρχουν και οι υπομονετικοί, όπως η νέα προσωρινή αναπληρώτρια διοικήτρια του νοσηλευτικού ιδρύματος. Όσον αφορά τα προσόντα της; Εκτός από το πτυχίο στα ΤΕΦΑΑ έχει μεταπτυχιακό που αφορά τα Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων του Πανεπιστημίου Αιγαίου - καμία σχέση, δηλαδή, με τη νέα της θέση. Δεν υπάρχει πρόβλημα, όμως, γιατί έχει άλλα προσόντα, σύμφωνα με το virus.com.gr: ενεργό μέλος της Νέας Δημοκρατίας, από το 1980 στις τάξεις της ΜΑΚΙ του νομού Ηλείας και στη συνέχεια στη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ στο ΤΕΦΑΑ Αθηνών, όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα του κυβερνώντος κόμματος, καθώς και με συμμετοχή στα ψηφοδέλτια της ΔΑΚΕ.



Δεν θα ληφθούν αυστηρά μέτρα περιορισμών για τον κορωνοϊό από Σεπτέμβριο

Πηγή: TA NEA Σελ.: 36-37 Ημερομηνία έκδοσης: 24-08-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 362.39 cm² Κυκλοφορία: 10340
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΘΑΝΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ

Δεν θα ληφθούν αυστηρά μέτρα περιορισμών για τον κορωνοϊό από Σεπτέμβριο

Καλύτεροι οι δείκτες πανδημίας
■ Αυξήθηκε το ιικό φορτίο στα αστικά λύματα σε Αττική, Πάτρα, Χανιά

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

Η αποκλιμάκωση των δεικτών της πανδημίας στην Ελλάδα, για την οποία κάνουν λόγο τα τελευταία 24ωρα οι επιστήμονες, αποτυπώνεται εν μέρει και στα ευρήματα που παρουσιάζει η εβδομαδιαία έκθεση επιδημιολογικής επιτήρησης του **ΕΟΔΥ**, όσον αφορά την εβδομάδα από 15 Αυγούστου έως και 21 Αυγούστου 2022. Στην τελευταία αναφορά του **ΕΟΔΥ** καταγράφονται 55.769 κρούσματα έναντι 73.710 κρουσμάτων της ακριβώς

προηγούμενης εβδομάδας (8/8 - 14/8), 1.527 εισαγωγές - ενώ στην προηγούμενη έκθεση οι εισαγωγές ήταν 1.952 - και, αναφορικά με τους ασθενείς που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, καταγράφηκαν 132 άτομα (65,2% άνδρες), αριθμός αυξημένος σε σχέση με το προηγούμενο επταήμερο που οι διασωληνωμένοι ήταν 118 (62,7% άνδρες). Ως προς τους θανάτους από Covid, ο αριθμός παρέμεινε σταθερός, στους 258. Το ποσοστό θετικότητας ήταν 11,35%, ελαφρώς μειωμένο σε σχέση με το 12,12% της προηγούμενης αναφοράς, με τον μέσο όρο επταήμερου να αγγίζει τα 70.200 δείγματα (86.857 δείγματα από 8/8 έως 14/8). Λιγότερες ήταν και οι δράσεις δειγματοληπτικών **ελέγχων** από τις ΚΟΜΥ του **ΕΟΔΥ**, που έφτασαν τις 594 (811 δράσεις από 8/8 έως 14/8), κατά τις οποίες διενεργήθηκαν 54.417 **έλεγχοι** rapid test (80.434 από 8/8 έως 14/8) με 8.269 θετικά δείγματα (13.717 από 8/8 έως 14/8).

Αυξητική τάση παρατηρήθηκε, μεταξύ των δύο εβδομαδιαίων αναφορών, στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο στα αστικά λύματα, σε τρεις από τις έντεκα περιοχές που

ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) του **ΕΟΔΥ**. Σε τρεις περιοχές σημειώθηκαν πτωτικές τάσεις και πέντε περιοχές παρέμειναν σταθερές. Καθαρά αυξητική τάση παρατηρήθηκε στην Πάτρα (+135%), ενώ οριακές αυξήσεις κατέγραψαν τα Χανιά (+29%) και η Αττική (+15%). Καθαρά πτωτική τάση παρατηρήθηκε στα Ιωάννινα (-53%), οριακά πτωτικές τάσεις σε Βόλο (-29%) και Θεσσαλονίκη (-19%), ενώ σταθερό παρέμεινε το ιικό φορτίο σε Αγ. Νικόλαο (-3%), Αλεξανδρούπολη (-4%), Λάρισα (0%), Ξάνθη (+4%) και Ηράκλειο (+6%).

Σε δημόσια παρέμβασή του, ο **υπουργός Υγείας** Θάνος Πλεύρης απέκλεισε το ενδεχόμενο να λάβει η πολιτεία από Σεπτέμβριο μέτρα αυστηρά κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού, στα πρότυπα αυτών που είχαν ληφθεί στο παρελθόν, με εκτεταμένους περιορισμούς δραστηριοτήτων. «Αν χρειαστεί επέκταση στη χρήση της μάσκας σε συγκεκριμένους χώρους, είναι κάτι που θα το εξετάσουμε», ανέφερε χαρακτηριστικά. «Είμαστε στην αποκλιμάκωση αυτού του κύματος», είπε ο **υπουργός Υγείας**, τονίζοντας ότι «δεν φαίνεται ότι θα πιεστούμε σε

ό,τι αφορά τις ΜΕΘ». Κάνοντας λόγο για μια νέα κουλτούρα στον σχεδιασμό και τη λήψη μέτρων για τον Covid, σημείωσε: «Θα λέμε αυτά είναι τα μέτρα προστασίας, τα συστήνουμε και θα λέμε ποιοι κινδυνεύουν περισσότερο και πού».

ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ. Όσον αφορά τη νέα σχολική χρονιά, ο υπουργός εξήγησε ότι η πολιτεία κινείται στη λογική των, όσο το δυνατόν, πιο ήπιων περιορισμών, για τους οποίους οι αρμόδιοι θα συζητήσουν τις τελευταίες ημέρες του Αυγούστου. Από την πλευρά της, η καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων Βάνα Παπαευαγγέλου δήλωσε πως η τάση στις περισσότερες χώρες είναι να μην καταστεί υποχρεωτική η μάσκα στα σχολεία από Σεπτέμβριο, αλλά ούτε και τα self tests. «Βρισκόμαστε σε άλλη φάση της πανδημίας», εξήγησε η Βάνα Παπαευαγγέλου συμπληρώνοντας: «Η γνώμη μου είναι, και αυτό βλέπουμε ήδη να συμβαίνει στις περισσότερες χώρες, πως το άνοιγμα των σχολείων θα πρέπει να γίνει χωρίς την απαίτηση test ή μάσκας».





Υγειονομικοί



Μπορεί τα **γοσοκομεία** να παρουσιάζουν δραματικές ελλείψεις προσωπικού, αλλά οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί δεν αναμένεται να επιστρέψουν στις θέσεις εργασίας τους, εκτός κι αν γίνει κανένα θαύμα. Φαίνεται ότι σημειολογικά αποτελούν για την κυβέρνηση την απόδειξη... αντίδρασης και τιμωρίας σε όσους δεν επιθυμούσαν να κάνουν τον εμβόλιο για τον κορωνοϊό επειδή είχαν άλλη άποψη. Και μπορεί όλη η χώρα, αλλά και οι τουρίστες να κινούνται απολύτως ελεύθερα, όμως οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί δεν αναμένεται να επιστρέψουν.